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1.半径 aの円柱のまわりを平行流が速度 Uで左から右へ流れている。(1)x軸およびｙ軸上の

速度分布を u/U,v/Uで示せ。(2) ｘ軸上で x=-a,x=-2a点の圧力係数を求めよ。

2. 吹き出しの強さ m = Q/2π = 60cm2/s の吹き出し点が x = 2cm, y = 0 点にあり，それと

同じ強度の吹き出し点が x = −2cm, y = 0 の点にあるとき，次の値を求めよ．(1) 岐点，(2)

流線と等ポテンシャル線を描け．(3) x = 2cm, y = 3cm 点の合速度の大きさと方向を求めよ．

(4) 無限遠点の圧力を 12kgfcm2 とすれば x = 2cm, y = 3cm 点の圧力はいくらか．ただし

流体の密度を 0.01kgs2/cm4 とする．

3.図に示すような流線図より，この流れがどういう型の流れを組み合わせたものか説明せよ．

また数値も含めた複素ポテンシャルを求めよ．

(解）
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x = −2a : Cp = {1− (1− a2

4a2
)2} =

7

16

2.
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+
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+
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(3) vr1 =
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, vr2 =
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At point(2, 3),

vr1 =
60

3
= 20cm/s, vr2 =

60

5
= 12cm/s

V 2 = v2r1 + v2r2 − 2vr1vr2 cos θ

cos θ = cos(π − α) = − cosα = −3
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V 2 = 202 + 122 + 2× 20× 12× 3

5
, V = 28.8cm/s

p∞ = 12kgf/cm2, ρ = 0.01kgs2/cm4, p∞ = p+
ρ

2
V 2

At point(2, 3), p = 12− 0.01

2
× 28.82 = 7.84 kgf/cm2

3.

(1) φ = ln r, vr =
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, m′ =
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Q =
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6
Q′, Q′ = 6Q = 6× 20 = 120cm3/s, m′ = 19cm3/s
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=
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=
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= 0.55cm/s
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=
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A

=
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34.63
= 0.01× 10−6
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=
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40
= 0.5cm/s


